

文件(F) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)



地址(D) 更多精彩内容请见中国证券网股票频道 http://www.cnstock.com/stock/

- + 转到 链接 >

■渤海瞭望

控股股东与强势股

□渤海投资 周延

昨日 3000 点关口虽未能一举突破,但个股机会依然活跃,尤其是控股股东大举增持股权的个股更是走势良好,成为昨日盘面一景,如被媒体认为是 2007 年打出反收购战,第一家的宏达股份在公布了控股股东高价认购 1 亿股之后,股价强劲走高,创出 2007 年的行情高点。这主要体现在股改之后,由于控股股东的所有股权在支付股改对价之后,逐渐流通,所以,对上市公司的关注度得到前所未有的提升。

这主要体现在两点,一是关注控股股东,防止收购战。因为上市公司往往承担着控股股东的产业整合平台,因此控股股东不希望控股股权旁落,所以,往往会让上市公司定向增发的契机,进行增持股权,既可以转让上市公司获得再生生产的股本金,也可以保证控股股东的控股权不致于旁落。

二是将积极推动上市公司的资产整合、提升上市公司的盈利能力,不少控股股东就借助于股改之契机,剔除出不良资产,引进新的优质资产,从而使得上市公司的基本面在股改前后发生质的变化,这就使得二级市场的估值水平也迅速提升。

正因为如此,业内人士建议投资者重点关注两类个股,一是拥有实力的控股股东,只有控股股东拥有诸多优质资产,才可以在日后的资产整合中,获得主导地位。因此,对金果实业、锌业股份、中色股份等个股可予跟踪。

二是控股股东在公开信息中有扶持上市公司产业布局的承诺或者相关部署的个股,如三峡水利,该公司 1 月 24 日的收购公告中称,新华水电收购三峡水利股权之后,水利部综合事业局将成为实际控制人,积极支持三峡水利以水电开发作为今后的发展方向,做大做强水电企业,这对于该股来说是一个极大的产业前景,将赋予该股新的投资机会。更何况,该股还拥有对万州商业银行的股权,具有资产重组的动力,建议投资者关注。

■选股策略

寻踪补涨黑马

□德鼎投资

近期沪深两市股指继续震荡上扬,但绩优高价股出现了滞涨迹象,而原来一直表现平淡的低价股板块近期反而是黑马奔腾。投资者应该如何从低价股中寻找补涨黑马品种呢?

一是股价越低、底部形态越扎实的低价股一鸣惊人的可能性越大。这是因为在长期低位横盘中市场持股成本趋于一致,一旦放量突破就没有明显阻力区,而短线跟风盘的介入也有利于减轻主力控盘压力。如康达尔等就属于此类品种。

二是有丰富题材的低价股往往受到短线游资青睐而大幅炒作。这是由于有着众多题材的个股被市场炒作的频率高,容易受到短线客的追捧,也有利于主力进退。如华东电脑具有低价、小盘、科技、军工、资产重组等题材,三周内涨幅达到了 60%。

三是业绩有望大幅增长或成功扭亏为盈的个股,主力可以借助于年报行情进行炒作。如罗牛山 2006 年业绩实现扭亏,不到两周涨幅已达 40%。

当然,在选择低价补涨股时还要注意以下几点:涨幅已大个股不要盲目追高;已连续两年亏损的低价股后市将被 ST,此类品种也要加以回避;没有量能配合的个股也不宜参与。

上海金融商品拍卖有限公司拍卖公告
受相关单位委托,我公司将对上海丝绸之路出租汽车服务有限公司 100% 股权进行公开拍卖,其中含 20 个出租车营运证特许经营权及车牌号。
欢迎各界朋友光临、致电垂询、踊跃竞买!
从即日起开始办理竞买手续,有意竞买者可在预展期间持有效证件办理竞买手续并交付保证金,取得竞买资格。(注:单位竞买者请携带企业法人营业执照、公章、委托书、法定代表人身份证明及保证金,个人竞买者请携带身份证件及保证金。)
预展时间:2007 年 1 月 25 日 - 2 月 4 日
报名地点:上海市普陀区曹杨路 1040 弄中宜大厦 2220 室
拍卖时间:2007 年 2 月 5 日(星期一)14 时整
拍卖地点:上海市虹口区曲阳路 777 号丝绸之路大酒店会议室
联系电话:021-62431443
联系人:袁女士 手机:13524815421
上海天纬拍卖有限公司 新疆天纬拍卖有限公司
2007 年 1 月 25 日

■热点聚焦

靓丽年报打开机会之门

□上海证券 方正

近期市场强势上扬,成交量略有缩小。根据我们测算,2006 年 A 股年报的 EPS 均值将达到证券市场历史上的较高水平,高增长年报将有力提升 A 股市场的整体估值空间。

高增长年报浮出水面

宏观经济的持续走强为上市公司营造了良好的发展环境,推动了上市公司业绩的持续增长,股市的晴雨表功能越来越显著。根据我们测算,2006 年 A 股 EPS 均值达到证券市场历史上的较高水平,高收益、高派现、高送转上市公司数量将不断增多,亮点不断,整个行情重心有望从指数行情阶段转向年报行情。

我们统计显示,截至 1 月 10 日,共有 482 家公司发布业绩预告,除 7 家公司业绩不确定和 2 家预计持平外,剩余的 473 家公司中,有 198 家公司预增,43 家公司预盈,62 家公司预计扭亏,3 家公司减亏。综合来看,预喜公司家数合计达到 306 家,占 473 家公司比重达到 65%,在历次业绩预告中“喜”色最重。由于业绩预告基本上已经为上市公司整体业绩的增长奠定了基础,A 股市场的“新年厚礼”已经清晰可见,而年报行情和新会计准则的结合,可能成为近期行情的上升主线。

国际成熟市场的经验表明,会计准则同上市公司的年报业绩是密不可分的。作为证

券市场重要的游戏规则之一,新会计准则从上市公司业绩的层面保证了资本市场牛市的深入发展。我们统计后发现,2006 年前三季度,上市公司净利润同比和环比分别增长了 20% 和 9%,与此同时,上市公司加权平均每股收益达到 0.21 元,已经达到 15 年来的历史最高水平,2006 年上市公司业绩和主要指数创出新高已经没有悬念。

从上市公司内部而言,执行新会计准则将对公司的会计核算和年报行情产生直接影响,客观上推动公司不断完善会计核算系统,提高财务管理水品,A 股市场的内在投资价值将由此显现,如会计核算水平的提高进而会对公司内部控制和经营决策水平的提升产生积极的推动作用,同时,新会计准则下信息披露的透明度也会相应提高,这些都有助于从总体上改善公司治理状况,提高 A 股市场的整体质量。另外,许多原有会计、审计环境下特殊历史时期的披露要求,如对金融类上市公司增加审计内容,也有望随着境内内外会信息可比性的提高而得以取消,使得金融类上市公司成为领涨大盘的先锋。

我们认为,在相对估值法普遍应用的今天,股票价格对公司业绩和资产的波动比较敏感,而新准则的实施将使部分隐性资产增值显性化,因此新准则的执行将对年报业绩和资本市场产生深远影响,2007 年初可能是 A 股年报行情“梦开始的地方”,A 股的总体

强势格局不会改变。

业绩向好有利提升估值

在年报业绩向好的情况下,A 股市场已经出现了“百元大票”,且中国人寿等指标股的 PE 水平远远超过了市场预期。欧美发达国家经验显示,上市公司年报业绩将带动市场的整体估值水平,美国股市在牛市时期的整体估值水平最高可达 50 倍以上。所以,高增长的年报也必将提升 A 股市场的整体估值水平创出新高,对后市的整体运行无疑是有利的。

而我国经济目前所经历的高增长、低通胀属于后发模式,正在由投资驱动型经济向消费主导型经济转型,刚刚闭幕的中央经济工作会议明确提出,2007 年我国要继续处理好投资和消费、内需和外需的关系,我国有望在 2007 年迎来消费的快速扩张期。在这种情况下,2006 年年报的乐观预期可能将在 2007 年继续扩散,我们判断 A 股市场中短期都将延续强势运行。

三大策略寻找投资机会

在靓丽年报的助推下,我们提升 A 股的投资评级为:6 个月内,沪深 300 指数目标位有望从 2500 点区间上升至 2600 点,对应市盈率为 24~26 倍的估值和预测;短期震荡,但中期依然保持强势。在策略方面,估值溢价作为一个整体性热点仍将在 2007 年继续,我们认为目前应该从品牌、价值、和公共消费等多方面寻找

消费升级中的溢价机会,争取在即将到来的“金猪”年取得比较大的成功。

第一,由于著名品牌拥有巨大优势,上市公司普遍存在着“品牌溢价”机会。如五粮液、茅台是白酒当中的品牌“巨无霸”,其投资价值也受到市场追捧。进入 2007 年,品牌溢价的概念有望得到升华,即关注着品牌和渠道的价值。

第二,由于资产的价格与上市公司业绩挂钩,使得企业经营与资产价值密切相连,资产价格的上涨必然带来业绩本底的改善,从而为投资者带来可观的回报。如金融行业、拥有物业的百货、收租类地产公司将是明显受益的行业。因此,在资产配置方向上,应该有步骤有计划地向这些行业倾斜。

第三,从宏观环境和政策导向来看,我们认为未来最有增长的将是政府公共消费,而不是私人消费;教育、医疗改革、社会保障体系,都是未来几年投资的重点。因此,我们十分看好以医疗产业为代表的公共消费类行业的发展,认为其将是 2007 年的主要契机所在。

链接:
相关沪深市场行情热点评述请见中国证券网股票频道 http://www.cnstock.com/gppd/
江南证券:震荡上行趋势未变
江苏天鼎:低市盈率板块:冲击三千新旗手

■机构论市

大盘将在高位震荡整理

周三股指温和上行,再度谱写新的高点,上证指数攻至 2994 点。房地产板出现强劲的弹升行情,银行股短线快速冲高回吐,

市场换手积极。估计多空在 3000 点整数附近进行震荡整理,但中期上升趋势难以因此改变。

(申银万国)

短线操作以轻仓为主